

Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy évre ——— 80 korona POLITIKAI HETILAP. Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. egy hónapra ——— 7 korona MEGJELIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Minden sunremől táviratnál,

nemzetgyűlési beszédnél, újság-cikknél, gyűlésnél és nyilatkozatnál fontosabb az a szürke tudósítás, melyet a földmivélségi miniszterium küldött be az újságoknak: a vidéki gazdasági tudósítók jelentése a várható termései kilátásokról. Ezt a jelentést a nagyközönség nem igen olvassa, az átlag-olvasó a pesti színházi pletykákat többre tartja nála, az szenzáció, hogy Sellő Pispoke kisasszony, a népszerű operett-primadonna, a Lábikra-Színházról átszerződött a Démon-Kabarába, sokkal jobban érdekli, mint a buza vagy a rozs állása, pedig Magyarország egész jövőendő perspektívája, léte, nyugalma és felvirágzása bontakozik ki előttünk ezekből az unalmasnak látszó, igen fontos vidéki tudósításokból. A Gondviselés diplomatái kegyelmebbek, mint a földiek, ők Wilson, Lloyd George és Millerand nélkül is talpra állítják megint a szerencsétlen országot, mely — mint sok századé óta mindig — a mártír szerepét játssza a történelmi színjátékokban. Most nő ki a földből az a hadsereg, melyet semmiféle hatalom se tud elvinni tőlünk: a millió és millió buzakalász. Ez a hadsereg fogja visszazseregni jöletünket, leiki harmóniánkat, jövőben való létünket, mindent, amit hat rettenetes év óta elraboltak tőlünk.

Iparunk és kereskedelmünk egyelőre nincs, de bizakodva a jobb jövőben, amikor majd lesz, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara újból megalakult. Ma kezdődtek a választások és a derék budapesti iparosok és kereskedők ragyogó példáját szolgáltatták a személyi torzalkodásokkal telített közéletnek. A választásokban három párt vett részt. A Blok-párt, amelyben helyet foglalnak a Baross-Szövetség tagjai, azután a Reform-párt, amely egyszerűen teljesen egy alapon áll a Blok-párttal és csak abban különbözik, hogy hat külön jelöltet állított, végül a harmadik pártba a kis- és középkereskedők tömörültek. A mai napon az iparosok kerültek a választás alá és nagy többséggel győzött a Baross-lista. Újból hangsúlyozzuk, hogy ez a választás nagyszerű példája a böles meggyezésnek és annak az elvnek, hogy minden helyre egy olyan valaki kerüljön, aki erre a leghivatalosabb. Sem politikai sem vallási, sem egyéb tekintet nem számítanak, az iparosok és kereskedők böles befeléssel meggyeznek és olyan egységnek válnak, akiket a legmegfelelőbbnek tartottak. A közélet civódásai és torzalkodásai közepette megnyugtató az iparosok és kereskedők meggyezése, amely biztató reményt nyújt a jövőre vonatkozólag. Mert a legellenetesebb meggyőződésű emberek is meggyezhetnek, ha beütközés akaratát szorítani a közérdeket.

A cenzura itt egy cikkünket törölte

„A Magyarországnak megszabott békefeltételek egyenesen neveltségesek”

A Morning Post cikke a magyar békeszerződésről

Az ántant vezető politikusi még nem döntöttek véglegesen a magyar békeszerződés ügyében és minél tovább húzódik a döntés, annál jobban kiderül, milyen végtelen tévedéseken alapul az a békeszerződés, amelyet az úgynevezett győztes hatalmak alá akarnak írni Magyarországgal. Az idő a mi szövetségünk és ez a szövetséges nem hagy el bennünket. Mennél tovább foglalkozunk volt és jelenlegi ellenségünk a magyar kérdéssel, annál jobban kiderül, hogy mikor megfogalmazták a magyar békeszerződést, semmit

sem tudtak Magyarországról. Nyugalom felül dereng a hajnal. Erre vall az előkelő Morning Post cikke Magyarországról, amely azt írja, hogy a Magyarországnak megszabott békefeltételek egyenesen neveltségesek. Ezt a cikket közzéte vezetőhelyén a francia külügyminisztériumhoz közelálló Temps. Tehát immáron Párisban is kezdik megérteni a magyar kérdést. Az idő a mi legjobb szövetségünk és nincs meszte az idő, amikor az egész világ úgy fog gondolkodni, amint jelenleg a Morning Post gondolkodik.

Versailles, április 25.

A M. T. I. kiküldött tudósítójának szikratávirata a budapesti rádióháló után. A Morning Post esztendőki számában budapesti jelentést közöl ezen a címen: „Nincsen fehér terror Magyarországon. A kommunizmus találták ki.” A jelentés szerint a fehér terrorról szóló rémtörténeteket a kommunisták, a románok, a csehek, a szerbek és Magyarország többi ellenségei terjesztik. A magyar nem vérezgő faj. Kifejül azután a cikk írója, hogy a Magyarországnak megszabott békefeltételek egyenesen neveltségesek. Lehetetlen Magyarországot el követelni, hogy szomszédainak vasat adjon, amikor a területi rendelkezések szerint vasbányát elvesztli. A jelentést a Temps esztendőki esti számában vezetőhelyen közli és hozzáfűzi, hogy az általános helyzet a jelentés tanúsága szerint Magyarországon halálosan megjárult, ami először is csak köszönhető, hogy a produktív munkát ebben az országban ismét megkezdték.

Ujabb kilépések várhatók a keresztény pártból

Korányi pénzügyminiszter válaszol az indenmitási vita szónokainak — Miniszterek beszámolója — Patacs államtitkár nyilatkozata

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az indenmitási általános vitája szombaton véget ért és a nemzetgyűlés hétfői ülésén Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter felelni fog az ehhez tartozó felszólalásokra. A vasárnapi napot több kormányfőrel arra használta fel, hogy választói körében megjelenjen és tájékoztatssa őket a politikai helyzetről. Így Simonyi-Semadani Sándor miniszterelnök tegnap kerültebe, Mezőkövesdre utazott, ahol vasárnap nagyobb beszédet mondott. Urvancsak kerültebe ment sokorópátái Szabó István kizsákdapárti miniszter, aki Tétan tartott beszámolót. Újában Schandl Károly és Benczés János kizsákdapárti képviselők is elkisértek.

Hire terjed, hogy Klebelsberg Kuno gróf és néhány társa, akik a múlt héten az egységes kormányzópárt megalakítására felhívatást bocsátottak ki, kilépnek a keresztény nemzeti egyesülés pártjából és a kizsákdapártba csatlakoznak. Ertesülésünk szerint a Klebelsberg-csoport tagjai tegnap tényleg hosszabbarat (aradokoztak és nem lehetetlen, hogy az egyesülés pártjából a jövőben tényleg kilépnek, de egy-

előre nem csatlakoznak semmilyen párthoz sem.

Patacs államtitkár a sajtóról és színházokról.

A Hétfői Napló munkatársa tegnap beszédet folytatott Patacs Dénes államtitkárrel, aki az aktuális politikai és társadalmi kérdésekről a következőket mondotta:

— Még hire sem volt a kizsákdapártiak, mikor nagyvártai Szabó Istvánt először képviselőnek választották meg. Ezen a választáson én minden erőmmel részt vettem és diadalra is vittük a kizsákdapárt akkor kibontott zászlaját. Ez volt az első fontos lépés, mert ha akkor elbukunk, tán soha sincs kizsákdapárt.

Nem igaz, mintha én fajgyűlöletet szánék. Engem nem vezet osztályérdek, nem vagyok fajgyűlölő, csak szeretem a saját fajtámat. Sok becsültes zsidó barátom van, mert az az álláspontom, hogy egy zsidót sem lehet átlenni azért, mert zsidó, viszont egy kereszténynek sem adhat menteséget az, hogy keresztény. Nem a fajgyűlölet színtára, hanem minden becsültes magyar ember valótekel munkájára van most szükség. Ebből következik, hogy a sajtónak meglevő magyarságát a nemzet és hazá szolgálatába kell áll-

lítani. A közmorál javítása a sajtó legnemesebb feladata és én lelkes barátja vagyok az ilyen célokat szolgáló hazafias sajtónak.

A nemzeti kultúra emelése szempontjából szükségesnek tartom, hogy a színházak az erkölcsöket, pipogya darabok helyett a nemzeti érzést kidomborító darabokat, így például népszimulméket játsszanak, mert ezek igen alkalmasak a nemzeti érzés fokozására és a nemzeti szellem fejlődésére.

A Lőw Immanuel-ügy

A szegei főrabbi nyilatkozata

A Lőw Immanuel-ügy még mindig élénken foglalkoztatja az egész magyar közvéleményt. A szegei főrabbi, aki ellen ily súlyos vádat emeltek, a Dél-magyarországi című lapban a következő nyilatkozatot teszi közzé:

A Nemzeti Újság által nekem tulajdonított kijelentések nem tettem. Szegei, 1920 április 25-án.

Dr. Lőw Immanuel

A Dél-magyarországi egyik munkatárs beszél a főrabbi-val, mielőtt letartóztatják. Lőw az újságrónak a következőket mondta:

— A legutóbbi napok egyikén két újságról volt álam: az egyik magyar volt, a másik hollandi, aki nemetill beszélt. Az általános nyomor felől tudakozódtak s megkérdezte, hogy történetek-e ill atrocitások? Azt feleltem, hogy a városban egyetlen atrocitásról beszélnek, a Müller-estéről, de a felől Müller fiére adhalna felvilágosítást. Az urak egyike beszélt is Müllerrel, de a beszélgetésben én nem vettem részt. Az urak ottlele alati megjelent hivatalos helyiségben egy orosz-zsidó hadifogoly, akit a szerbek az okkupált területről kiutasítottak s aki haza akart utazni Breszt-Litovszkiba. Mondtam neki, hogy én nem segíthetek rajta, a hollandi újságról azonban óvta a hazautazását, azaz a megokolással, hogy Breszt-Litovszkiban rettenetesek az állapottok. Egyes emberekől vagy a közélet szereplőiről nem nyilatkozom az újságról elől. A kormányzó urról egyezzer beszéltem életben, a lefolyt nyáron, a szegei kormány idejében, s akkor is csak választék Zadrevac tábori püspök kérdésére, az akkori váresparancsnok lakásán. Nyilatkozatom ez volt: Aki az én istenben boldogult öreg királyomat szolgáltta, arra én mégis veszek. Az így egyébként már a pártatlan magyar bíróság kezében van, amely ki fogja deríteni az igazságot s meg fogja tartolni a bínt, ha rettenetes vád igaznak bizonyul.

A Magyar Távirati Iroda jelenté: A Nemzeti Újság vasárnapi számában éles támadást intéz a Magyar Távirati Iroda ellen, mivel Lőw Immanuel szegei főrabbi letartóztatásának híre nem jelentette. A Magyar Távirati Iroda kijelenté, hogy az egész ügyben felsőbb utasításra jött el. Ez az utasítás úgy szól, hogy Lőw Immanuel szegei főrabbi ügyében közsa hírek és mende-mondák elkerülése végett kizáróan a hivatalos helyről kapott jelentések közléséfeleire szorították. A főrabbi letartóztatásáról a Magyar Távirati Iroda hivatalos hírt nem kapott. Azt az insznuációt, mintha a Magyar Távirati Iroda fajt érdekek szempontjából

Háztulajdonosok gyűlése a Vigadóban

Nem hozzák rendbe a lakásokat, ameddig nem rendelkeznek a házakkal

— A Hetfoi Naplo tudósítójától. —

Szoklatlanul érdekes közönség gyűlt össze vasárnap délelőlt a Vigadó nagytermében. Budapest háztulajdonosai jöttek el, hogy elmondják panaszukat, előadják követeléseiket és egységes erővel lépjenek fel érdekeik védelmére.

A gyűlést Szabély Gyula udvari tanácsos, előnként nyitotta meg. Az első szónok Kmetty Károly egyetemi tanár volt, aki után Mahunka Imre országgyűlési képviselő és Heltai Béla ügyvezető társelnök szólaltak fel.

Hangoztatták, hogy a mostani házbérek mellett sem az állammal, sem a lakókkal szemben nem képesek kötelességüknek megfelelni.

Ezután a következő határozati javaslatot fogadják el:

1. Helyeessenek hatályon kívül a háztulajdonra vonatkozó rendeletek és adatszámok vissza a házak tulajdonosainak korlátlan és szabad rendelkezésével.
2. Engedélyessék meg a bérek megállapítása tekintetében a bérbérek és a bérlők közötti szabad egyezkedés, legfeljebb azzal a korlátozással, hogy a bérbérek követelése jogtalanságának kimutathatása végett a bérlő a felelősséget átvállalva határozathoz fordulhasson.
3. Történjenek sürgős intézkedések a kommunizmus által befolyt házbecrtek a háztulajdonosok részére való kiadatlanság tekintetében.
4. A fizetni nem képes bérlőknek a háború alatt felgyülemlett bérbérek...

raléka az állam által megtérítessenek.

5. A vízdíjat közvetlenül a bérlő fizesse, ugyanez a bérlő fizesse közvetlenül lakása személtének fuvarozási illetéket, a villanyáram és gázszolgáltatás díjának emelése pedig addig függesztessék fel, amíg ezeknek a bérlőkre való áthárítása meg nem engedtetik.

6. A bérlők kényelmére szolgáló házbérek üzemeltetése (lift, központi fűtés, melegvízszolgáltatás stb.) a bérbérek csak akkor legyen kötelesek a bérlők rendelkezésére bocsátani, ha ezek fenntartásához az üzemeltető járó költségeket a bérlő a bérbéradónak teljes egészében megtéríti.

7. Minden lakúresedés esetén a háztulajdonosnak közzé kell tennie a jogát, hogy legyen megadhatatlan új bérlőt, azok sorából, akiknek lakástigénye a hatóság által igazolva van. A háztulajdonos felelőssége a jogát renitens lakójával szemben nem csak papíron legyen meg, hanem a lakástígy hatóság a kormányrendelettel hajtsa is végre.

8. Bocssáson az állam a házakban rejtő nemzeti vagyon megmenekése végett a háztulajdonosok rendelkezésére kavatlanosan kölesont, a házak jókarba-helyezésének lehetővé tételére.

A gyűlés küldöttséget választott, hogy a háztulajdonosok kérését a kormányhoz eljuttassa.

Alább az esetben, ha a háztulajdonosok kérése kielégítést nem nyer, a háztulajdonosok nem fognak lakásépítkezéssel és semmiféle javítási munkát nem végeztetnek e

A francia és angol kormány megegyezett a német kérdésben

Páris, április 25.

(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) San Remói jelentés szerint Millerand szombaton fölkereste Lloyd Georget szaloldájában és a két miniszterelnök több mint két óra hosszat tárgyalt. A francia lapok értesülése szerint a tárgyalások a legzvílyesebb módon folytak és úgy látszik teljes egyetértés jött létre a francia és angol kormány között, a legfontosabb kérdések, Németország leszerelése és a kártérítési kötelezettség tekintetében. A megegyezésről készült javaslatot ma, vasárnap teljesítik a legelsőbb tanács elé. Minthogy az első napokban némi nehézségek mutatkoztak, ezt az eredményt nagy örömmel fogadják Franciaországban és Angliában. A legelsőbb tanács kommunikát fog kiadni a tanácskozásook eredményéről."

San Remó, április 24.

(Havas.) Lloyd George kijelentette a Havas-ügynökség tudósítója előtt, hogy a Milleranddal a délelőlt folytatott tanácskozásook folyamán teljes megegyezésre jutott. (MTI.)

Páris, április 25.

(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) San Remói jelentés szerint tegnap este Millerand Lloyd George, Balfour és Lord Curzon tiszteletére bankettet adott! Előző este az angol miniszterelnök rendezett dinert Foch marsall tiszteletére.

Nitti nyilatkozata

Páris, április 25.

San Remóból jelentik: Nitti a francia lapok tudósítói előtt nyilatkozott az olasz politikáról. Nitti a többi kázi kijelentette, hogy hónapok óta minden igyekezete arra irányul, hogy Európának végérvényesen visszaadja a békét. Ennek az az egyedüli eszköze, hogy a győző és leggyőzött között megteremtsek a szolidaritást. Franciaország kétségtelenül többet szenvedett, mint Németország, azonban Németországnak mégis alkalmat kell adni arra, hogy dolgozzék, éljen és ezáltal kötelezettségit teljesítse. Ha Németországon nem segítenék, kétségtelenül a bolsevizmus, vagy a militarizmus karjaiba vetné magát. (MTI.)

Caillaux bűnhődése

Páris, április 24.

(Havas.) A Caillaux elleni ítélet a háromévi fogságon kívül kimondja aktív és passzív választójogának, valamint hivatalviselési jogának tíz évre való elvesztését és azt, hogy öt éven belül nem tartozkodhatik bizonyos helyeken, amelyet az állam fog megállapítani. (MTI.)

Emelheti-e hadseregét Németország?

San Remó, április 24.

A konferencia San Remóból küldt választ a legfontosabb német tárgyakra. Mielőtt a remi fenntartásához szükséges német csapatok szaporításának kérdésében határozoznának, a legelsőbb tanács Németország jókarának bizonyítékát fogja kérni a hadsereg

ből teljesítette volna szolgálatát, az Iroda visszautasítja, mivel a Magyar Államot Iroda szerkesztőség tisztességes embereiből áll, akik — legyenek akár keresztények, akár zsidók — nem ismernek olyan érdeket, amely őket arra késztetné, hogy hazafurással vádolják egyénekkel szolidaritást vállaljanak.

Apponyi a nemzet megújulásáról

A kereszténykurzus igazi lényege

Vasárnap délelőlt tartotta negyedik ünnepi előlést a Szent István Akadémia a Szent István Társulat díszteremében. Az ünnepi előlést az egyházi és tudományos világ előkelőségein kívül megjelent József főherceg is. Giesseuini Sándor elnöki megnyitása közben érkezett az úllére Apponyi Albert gróf, akit az egybegyűlék teljes átjénzással üdvözöltek.

Giesseuini beszéde után Apponyi Albert gróf emelkedett szószóra. A nemzet újraszülését erkölcsi feladatulról szólt először. Háború, forradalom és a kommunizmus rémuralma után — mondotta — újraszülésre van szükség a nemzetünknek minden téren, mert a lelőlyt felfordulás után vajmi rövid időre az, aki csak megtörőlérről beszél. Minden megújuláshoz mindenkéltől erkölcsi erő kell. Minden erkölcsi hibáért, ha nem találjuk meg a helyét a megújulás helyes útját. Más alapot semki sem rhabhat le, mint amelyet Jézus Krisztus rakott le. A legelső alapvető követelmény, amelyet magunk elé kell tennünk az őszes jellemének lelkizése. Anyagi, osztály, párt és politikai önzés elenkezik a keresztény erika gondolatát és a nemzet megújulása alapvetőjével. Az önzérek a maga jogos követelményeinek határain belül maradjon, hogy a köz rovására ne legyen. Az államnak drákóli szigorral kell a nyerszűnyűt eme kibánsátlól elica fellépnie, de vizsgálnia kell nagyon, nehogy a gazzal együtt a termést is apponyozza! A munkásosztálytól csak azt kérhetjük, — mondotta — követeléseiben ne lé. rekedjék egyeduralomra, diktatúrára, hanem illeszkedjék bele a nemzeti struktúrába. A pusztá munka után nemcsak a létfenntartást, hanem emberhez méltó existenciát is biztosítani kell. A higiénikus és családfenntartási feltételeknek nem szabad kihánsátsot tenni osztályok között. A gyerekhaladóság nálunk a lehetősebb osztályoknál az 5% ot éri el, míg a szegényebb néposztálynál 25—30% -ra is felezkedik. Keresztény alapon felőpílt ársádalomban ez nem maradhat így.

A jogrendnek biztosítása a liberalizmus elvnek legmonumentálisabb akciója. Retentó baj volna, ha a keresztény éra a tekintetben visszacsúsztatna. Az igazságosság azt kívánja, hogy ne bűnhődjék senki, aki nem bűnös, csak az állam végrehajtó hatalmát csak azok gyakorolhassák, akik a törvényről fogva erre jogosultak. A keresztény etikának biztosítania kell a büntény megtörését, a most tapasztalható felelősségek elleni védekezést továbbá, hogy csak a bűnös az, aki lakol és az ártatlant semmiféle bántalom ne érje. Akik nem így járnak el, azok a jársáukat bármely jelzővel, csak a keresztényi kurzusnal ne jelöljék. A kurzus feljelle ki a benne rejtő önzés, ket és alibitöképességit, mert ha nem teheti, úgy csak a vezetőkben van a hiba.

Ne legyen az ingának csak jobbra lendülése, mivel előbb tulságosan balra lendült, hanem az igazság legyen az a megállópont, amelynél a nemzet megtalálja a lelki nyugalmát és a lelki enorgát, amely megújulásának nagy munkájához szükséges.

Apponyi nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Reiner János főtitkár jelenlést olvasta fel, majd Dedek Crescens Lajos rendes tag tartott felhővázást. Az ünnepélyt Sik Sándor rendes tag közleményeinek előléstése fejezte be.

lényeges létszámának leszállítása és a fegyverek kiszolgáltatása tekintetében. Ha a vizsgálat a létszámemelésnek feltétlen szükségességét eredményezné, a szövetségesek határozati fognak a főjött, milyen mértékben történjék ez az emelés.

San Remóban állapítják meg a Németországtól követelendő kártérítésnek és javítottól összegnek nagyságát is.

A vendégios gyilkosai a rögtönítelő bíróság előtt

Ez év április elsejére virradóra Varga Károly 37 éves vendégios az Erzsébet királyné-ut 65. számu házában levő korcsmájában halva találák. A reggel meginóuló rendőri nyomozás csakhamar kiderítette, hogy Varga Károly gyilkosságnak esett áldozatul. Napokon keresztül kutattak a tettesek után, míg végre a gyamu Varga Károly feleségére és enek Kovács György névű fivérére és Kovács Györgyre terelőldött.

Varguék régebbi idő óta rossz viszonyban éltek egymással és az utóbbi időben megegyeztek abban, hogy elválnak. E körül is vizsály támadt köztük a vagyon szétosztása miatt. Kovács György, aki gyilkosság büntette miatt már 15 évi fegyházra volt ítélve, vállalkozott arra, hogy végze Varga Károlyt. Amikor a nyomozás sok terelőbizonyítékot szolgáltatott, Varga Károlyra és Kovács György németi letartóztatták és detekivét küldték Kalocsára, mert Kovács György időközben Kalocsára szökött.

Mind a hármat gyilkosság büntette miatt a rögtönítelő bíróság elé állították. Ma tárgyalja ezt az ügyet a budapesti büntetőbörővényszék, mint statáriális bíróság dr. Nagy Béla elnökölésével. A vádat dr. Szolnok Jenő kir. ügyész képviseli.

FRANCIAORSZÁGI NAGY- 17. sz. BUDAPESTI 17. sz. CSORTOS GYULA vendégiosok a vészjelző c. amerikai történetben. Eszenkivli a nagy variato műsor. Kezdeté 10-ór

TABARIN

Rákóczi-ut 63. Minden este a pompás új áprilisi műsor

Pathé film! Szerelm komédiása Szeresd felebarátodat az OMNIÁBAN Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óraker

HAMIS FOGAKÉRT tökéletesen a mindenkéltől lehet készítenek, aranyt, grm.-kim 45-55, esztőse 2.60-4.00 K.Á. Brillánst legelőléstben vannak. Mandolcban ökeztető Ferenc-körút 1. szám.

A POKOL MILLIÓI (A burlingoni jagár I. réme de) A VIHAR APOLLÓBAN ROYAL Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óraker

Kemény és puha férfikalapokat minden elképzelhető formában és minőségben, azoknál a kalaptempokot csak kereshetőnek és kalapemelőnek nézi! Löwy kalapgyár Budapest, VII. Károly-körút 9. (Gróf Hadik-palota, Aljárdósi az udvarban) Férfi- és nőikalap ajándékokat divalos formára szép hivatalban készítek

HIREK

— Egy korona a Hétfői Napló. Az újságpapír árának folytonos emelkedése s lapunk technikai előállításának fokozott költségei arra kényszerítettek bennünket, hogy a mai napról fogva a Hétfői Napló egyes számainak árárt 1 koronára emeljük fel.

— Újabb hatszáz gyermek utazott el a déli feljáróra. Vasárnap indult el a hollandi gyermeknyaralattási akció negyedik csoportja. A keleti pályaudvarra a Hollandiába menő vonal indulásánál megjelent Horthy Miklós kormányzó neje is, akit Raffay Sándor ev. püspök, Petri Elek ref. püspök, Millényi és Hajdu állomásfőnökök, gróf Széchenyi László, a Gyermekvédő Liga elnöke és Neugebauer Vilmos, a liga igazgatója fogadtak. A Himnusz elnevezés után Raffay Sándor püspök lelkesítő beszédet tartott az idegenbe távozó kis magyarokhoz, hogy viselkedjék jól magukat abban az országban, ahol istsi megértő ember szeretetét fogják találni. Horthy Miklós kormányzó neje ezután végigjárta a vonatot, fölzárt a konyhakocsira is és megizeltte az ételt és a boltok fölött elismertette fejte ki. Negyed hat után a gyermekcsereg elhelyezkedett a kocsikban és negyedötven óráig becsüdték a peronra a szállókat és rokonokat. Mindez szinte példás rendben folyt le, ami első sorban Neugebauer igazgató érdeme. Hét óra volt, mikor a vonat kifutott a pályaudvarról.

— A hadsereg tisztikara a szibériai hadifoglyokért. Szólnak a táviratozók a Magyar Kurirnak: A nemzeti hadsereg tisztikara Lippich István kormánybiztos-főispán védőkészségével a tisztánál szandai pusztán, szombaton délután a szibériai foglyok hazaszállítására megindult jótékony akció javára lövésnyári rendezett. Ugy a versenyjáték, mint a hasonló célra tartott műkedvelő kabaré-előadás jelentékeny összeget jövedelmezett a jótékony célra.

— A magyar sajtó. A Kossuthok, Csengeryek, Eötvösök hangja eszenlőn ki abból a beszédből, melyet Wigner Károly mondott a nemzetgyűlésen a magyar sajtóról. Végre kimondta valaki azt az igazságot, melyet semmiféle kor, divat és áramlat se tud tartósan elhomályosítani: hogy a sajtó becsület és hazafias, hogy a nyilvánosság a formájára legalább is épp oly szükség van, mint a képviselő urak beszédeire, hogy annak az országnak, melyben a sajtót bilincsekbe verik, épp oly kevéssé van egészséges levegője, mint a föld alá temetett bányáknak. Minden szabadság, szépség, erő megfullad a sajtó éltető levegője nélkül. A derék felszólalást ki szeretnők egészíteni egy megállapítással: az újságírók közt akadhatnak erkölcsötlenek, megalkuvók, panasztírák, de a sajtó, a maga egészében, mindig becsület és hazafias. Minden országban, még a legromlottabbban is az, ha gyűlöletből vagy megmondhatatlanságból gáncsol nem vetnek neki. A magyar sajtó megbecsülésének tradíciók, melyek az ország halhatatlan reformereinek nevéhez fűződnek, nem sörpöccel el a föld színein egy-két temperamentumos közbesszólás. Az örökös fogva és igazságok épp úgy kinőnek a földből, mint az áldott kalászos, melyek most a magyar rónokon hullámszarnak.

— Bestiális rohamok. A bukaresti lapok kivétel nélküli mély megbontóközzel tárgyalják az alábbi esetet: Georgisz Radu, aki a 2. sz. mozdárszék központjára volt, saját álmindnyálól szivesszorra esett el, már pedig azért, mert menethetben méltatlanságra

Kamarai választások a fővárosban A Baross-Blokk fényesen győzött

Vasárnap reggel kezdődött meg a budapesti kereskedelmi és iparkamarai tagok választása, mely úgy látszik, hogy a megértés jegyében fog lezajlani. Az utolsó pillanatokban azonban személynél ambíciókötői vezette, néhány felelőtlen egyen éket akart verni a munkádokk példás egyetértésbe s újabb listákkal akarták a győzelmet elvívni az ugynevezett Block-párttal szemben. Így kezezték azonban esufos kudarcot végződött, mert mindjárt az első nap, melyen a kevésbé agilis iparosok szavaztak, a Baross-Blokk Párt fényes győzelmet hozta meg. Majd ötezer iparos szavazott a Baross-listával, míg a Reform-párt listájával ezerkétszáz szavazatot. A szavazás az egyes körületek előjárásai epüleiben folyt le. Rendzavarás nem fordult elő. Megválasztott kamarai tagoknak az iparosok köréből:

Rendes tagoknak: Bálint Menyhért, Báthory István, Becsey Lipót, dr. Biró Pál, Bittner János, Breiter László, Csillék József, Felner Henrik, Garenday

tévesztette a lépést. A főháborodott közvélemény a beállítás szigorú megtorlását követeli és a kormánytól elvárja, hogy a tettest, Dincseu főhadnagyot a legszorosabban büntessék meg. Az ezred legénységének hangulata rendkívül izgatott és komoly zendülésről lehet félni.

— Száz szavattal emelik a dohánypártot. Az állami termékek eddigi még nem tartottak lépést az általános drágulással. A munkabérek és nyersanyagok emelkedése következtében — mint illetékes forrásokból értesülünk — a dohánypártok listáztatóság a dohánypárti munkások árárt május hó elejétől száz százalékkal emelte föl.

— Elfogatparancs a néphívosok ellen. A budapesti kir. ügyészség — mint a Magyar Híradó értesít — elkészítette az itt fogvaletvő néphívosok ellen a vádindítványt. Ez a hatalmas munka jórészt felélt a székesbén levő néphívosok büntelékenyítését is és azokat is többszörösebb gyilkosság büntetésben való büntetésesség és meg egyéb büntelékenyítésekkel megvádolja. A vádindítvánnyal kapcsolatosan a kir. ügyészség ismeltett elfogatparancsot adott ki a székesbén levő néphívosok ellen. Ez az elfogatparancs azok országos körözését rendeli el. Amennyiben ezen elfogatparancsoknak nem volna meg az eredménye, ettől függetlenül letartályják az itt fogvaletvő néphívosok bünterét. Tekintettel a vád nyomnyagára és figyelemmel a vádlottak nagy számára, a főtárgyalást előreláthatóan két, esetleg három csoportban tárgyalják a f. ügytervezik hogy az első főtárgyalást Ágoston Péter, Bajkai Ferenc, Bokányi Deszö, Dvcsák Antal, Haubrich József, Kalmár Henrik, Kejen József és dr. Szabados Sándor ellen tartják meg. A főtárgyalás elnöke dr. Stocker Antal kuriai bíró lesz, a vádhatóságot pedig dr. Várg Albert kir. főállamügyész fogja képviselni.

— Ruzsa a Király-utcsában. A rendőrfőkapitány és kőhágási ügyosztálya és az Árvízszabályozás rendészeti osztályának detektívjei együttesen ruzsázt tartottak Henckel Lajos dr. reménytelenül veszteséssel. A ruzsát a Király-utcsán és Károly-körút keresztelésénél kezdtek szombaton délután 5 órakor. Körülbelül ötven üzletet vizsgáltak át és mindössze két olyan kereskedőt találtak, akiknek üzletében szenni állítottak vala egy volt. A rendőrbizottság a különböző szabálytalanságok észlelete után a kihágási eljárás megindítja a kereskedők ellen.

— Leszarta a vesztélytársát. Szegedről jelentik a Magyar Kurir-nak: Baross János ötödik legény, honozás

Béla, Glöck Frigyes, Hegedüs László, Kaszab Aladár, Kiss József, Kovács P. József, Lingel János, Máté István, Pekovits János, Rechnitz Béla, Schall Antal, Sülek Ferenc, Szurday Róbert, Vas Kálmán, Vita Jenő, Zippauer László. Pótagoknak: Hírmann Ferenc, Riesz Péter, Pethényi Lajos, Goszleth Gyula, Dembitz Gyula, Hrabky István, Hubert József, Glogovác Béla, Mérey Emil, Fuch J. József, Bien Ernő, Repcze János, Lackenbacher György, Sándor Béla, Bálint Vencel, Bercsényi Albert, Mikóti Károly, Jellenz Géza, Sajó János, Weisz Jónás, Reiter Mór, Kovács Gábor, Robitsék József, Pöck Géza.

Hátfől szavaznak a kereskedők s itt már mozgalmassabb képe lesz a választásnak. Egszen bizonyos, hogy a Block-lista fényes győzelmet aral a Reform-párti lista és a demokratsa kereskedők listájával szemben, mely utóbbitval a Központi Demokratsa Párt minden közösséget megtagadott.

közben összeszólalkozott Papp Jánossal, bicakár rántott s avonaszurta. A tárgyalás során kiderült, hogy a két legény között udvarról egy leányunk s Pap toiszent jobban a leányunk, eből két a harag, ezért kellett a veiditársnak puszulnia. A törvényeszk szándékos emberölés büntetéséről ötvé fogvázra ítélte Farkas János.

— Nemzetközi boxmérkőzés Budapest. A külföldi — tízezerk érdekességét kiváltó — nagy boxmérkőzésok közelségével teljesen egyenértékű nemzetközi ökölvívó küzdelem lesznek Budapestben május első felében. A nagy érdekkeléssel várt boxmérkőzés két hétfőn kezd az amerikai és azon a legkiválóbb angol, amerikai, olasz, francia, német, stb. ökölvívók vesznek majd részt.

Színház- és filmüldonságok

* Táblás ház előtt, tomboló tapok között adják nap-nap után a Cigánygrófné, mely a jövő heten is minden este színpadon a Király-Színházban. Holnap, vasárnap adótán a Piltanó főhadnagyot játszó mérsékelt helyárok mellett, jövő vasárnap délután pedig a János útszél rendes helyárral, Fedák Sándorral a cimszerepben.

* Az idei szezon legnagyobb drámai sikere, a Sivió kapitány jövő heten is ötször szerepel a Magyar Színház műsorán: hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap este. Holnap és jövő vasárnap délután is A kis lord kerül színpad mérsékelt helyárral. Szurdán az Éva és a férfiak at, szombaton a Tázpróba-t adják.

* Szép Heléna repris. A klasszikus operatirodalom egyik legszebb alkotását, Offenbach Szép Heléna-ját utítja fel a Revü-színház nyári helyiségében, a városligeti Skala-színházban. Május 15-én nyílik meg az új színház az Angol Park szomszédságában, s mindjárt a Szép Heléna-val mutatkozik be a színpadon Pécny Erzsébet, Ágostonné Galletta, Kalchasi pedig a kitűnő Horty János. Az operettet Karthy Frigyes ádültetésben, teljesen modernizált szövegben hozza ki az igazgatóság, a rendezés és díszleteség pedig Reinhardt mintájára készült.

* A Kertmozi megnyitó előadása szombaton este zajlott le impozáns ünnepek keretében. A megnyitó közönség előkelő sorokban ott láttuk a miniszteriumok, a főváros, a különböző hatóságok kiküldöttéi, a pesti előkelő társadalmak, az ifjú- és művészfél, nemkülönböztve a sajtó s a mozi-és filmszakma reprezentánsait, akik mindannyian ocsatlan tetszéssel fogadták

a teljesen újszerű, nívós vállalkozást. A Kertmozi, amely a legfrissebb és egyben a legkellemesebb nyári szórakozóhelye a fővárosnak, a modern filmprodukció klasszikus remekművét tűzte műsorára és megnyitó hetében a Harakiri című pompás és látványos japán filmjátékot mutatja be naponta két előadásban, 7 és 9 órai kezdettel. Az előadások előtt Holay Kamilla, a kitűnő filmstar mond programot.

* A Menyasszony és a Gyerektársaság. A Belvárosi Színház és két magyiskerü darabja váltakozó a hét műsorán. A Menyasszony, Lakatos László vígjátéka, melynek pénteki bemutatása a szezon egyik nagy sikerét hozta meg, hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnapon, Székherr, Grillparzer-díjjal koszorúzott darabja pedig szerdán és szombaton kerül színpadra.

* A Ravenger befejező része a Mozgóképfő Otthonban: Rejtjelme megoldása címen kerül bemutatásra. Az hallatlan nagy érdeklődés, amely hétfő óta megnyilvánul a Ravenger iránt, fényes bizonyítja a Mozgóképfő Otthon intelligens közönségének hozzáértését. Előre sejtette hogy a Ravenger befejező része oly meglepetéseket tartogat, amelyekhez foghatatlanul még nem láttuk. De még a kurtizánziettebb várakozást is fűtőmúlja az a része a filmnek; legelőkelőbb illusztrációja ennek az, hogy előadás közben és végén is, tapsokkal fejezi ki a közönség tetszését. Ami bizonyára nem mindenség. * Páthó-film és Olaf Fóns at Omniaiban. Az Omnia elkészítették közönséget két szilágerrel szórakoztatni májól kezdve. Az egyik a világhírű Páthó-gyár készíttette Szeretem komédiája címen. A fűszerelem Mlle Mustarda magrész ereit alkálmasított hódít majd. Mogyan a maga attrakciószerep érdekében megvárja a Széplő feladatot. A filmnek is, amennyiben Olaf Fóns látsza a főszerepét. A mai premiór 4, 6, 8 órakor kezdődik.

* A pokol milliói címen indul meg ma a Royal-Apollo vászán a Burlington jaguar első része. Guy Terramon regényéből készült egy a film, mely a rejtelmes eseményeknek s vérvényes egymástalán. Peare White és Robert Robertson játéka meglepetést fog tartani. Ugyancsak ma egy francia film is bemutat a Royal-Apollo címen: A pihar és szerepel a Comedie Francaise tagjai játszáka. A hétfői bemutató előadásai: 4, 6, 8.

Fővárosi Circus Városliget Tel. 107-48
Ma és minden este 7 órakor: FÉNYES ELŐADÁS az egész megnyitó műsorral. Csütörtök, szombat, vasár- és ünnepnap délután 4-5 órakor nagy előadás Csütörtök és szombat délután mérsékelt helyárral. Jegyek kaphatók a Nap könyvtárszolgálatán

Brillianszt, gyöngyöt aranyat, színt, rézszíneket VESEK a LEGMAGASABB ÁRBAN. VÁGO, Népszínház-n. 7. Tel. József: 42-22. Házhöz Jókik

ZoZo szappant és shampoo használ az igazi dámal Kapható mindenütt Kérel: Hunnia Gyógytár, Erzsébet-körút 36

PIANINO Lamberger Glösz-féle díjt. kereszthúr. 25.000 koronáért eladó
Wagner, Ráday-utca 18.

Hamis fogakat Plainát Ékszeri Aranyat Ezüstöt Cigarettafarcát Disztlargyakat
LEGMAGASABB NAPO ÁRAN VESZ: GROSS ANTAL VIII. József-tér 22., telcm. 1.

ÖSZÜLÉS FIFEN használon amerikai D. Dyon Hairrestorer-t
Nem hajfestőszert, hanem új erőt adó színt adó szert. Ára 30 k. Kapható: Kérel: Cig. prograia, IV. József-tér 3. és Honvéd-csop. 4. Állás-körút 2.

SPORT

Labdarugómerkőzések a bajnokságról

Egy héttel a tavaszi magyar-osztrák válogatott mérkőzés előtt az elsőosztályú egyesületek bajnok meccseket bonyolítottak le. Meglepetés nem történt, mert a vezető csapatok sorra legyőzték ellenfeleiket.

MTK—Vas- és Fém munkások 5:0 (2:0). Mindkét csapat teljes összeállításban szerepelt. A Testgyakorlókör csatlósora ezúttal sokkal jobban játszott, mint a fedezetek és rendkívül gölkepek voltak a belső csatások. Különösen Orth és a két hátvéd Feldmann és Mandl brillírozott. A Vasasok erősen befűződtek, de pozitív eredményt nem tudtak elérni. Így is kitűnt Jellinek és Zatykó jó játéka.

FTC—UTSE 3:1 (2:0). A játék első percében már megszerzte a vezető gölt az FOC Kelemen révén, amely után a játék elanythult. A második gölt Pataki rugta. Az upesítők kavarodásokból szereltek meg egyetlen göljüket, míg a zöld-fehérek harmadik eredményes rugása Tóth érdeme volt.

NSC—TTC 1:1 (1:0). Egyenlő erű csapatok mérkőzése és az eredmény hű kifejezése a lefolyt játéknak. Az NSC göljét Recht csinálta, míg a kiegyenlítő gölt Gáncsi szerezte meg.

Kispesti AC—MAFC 1:0 (0:0). Szép játékkal győzött a kispesti együttes a MAFC fölött, amely immár negyedik mérkőzését veszteli el egy gólkülnöhséggel. Egy tizenegyet is kapu mellé rugott Egri a Műegyetemiek részéről. A mérkőzés egyetlen gölját Boldog rugta.

BTC—III. ker. TVE 2:0 (1:0). Biztosan nyerte a mérkőzést a BTC a többi tartalékkal játszó óbudai együtessel szemben.

BAK—33 FC 1:0 (0:0). A BAK ismét brillírozott. Különösen a fedezetek játszottak nagyszerűen. A két pontot jelentő gölt Gácsi rugta.

UMTE—ISC 3:2 (2:1). Kárpáti-csoport.

BEVV—MLK 0:0. Kárpáti-csoport.
KAOE—ELAK 0:0. Kárpáti-csoport.
BSE—OTE 1:1 (1:0). Kárpáti-csoport.

Acél TE—MÁV gépgyár 2:1 (2:0). Kárpáti-csoport.

ETC—BEAC 1:1 (1:1). Kárpáti-csoport.

Előre-Zuglói Turul 1:0 (0:0). Stobbe-csoport.

Főv. TKÖr—Ekszeresek 1:0 (1:0). Stobbe-csoport.

Ügetőverseny

A mozgalmas hét, amely az ügetősport közönségének a botránnyok egész sorozatával levedkedett, végül rendűri beavatkozást is vont maga után, mozgalmasan ért véget. Megyerem születésnapja a totalizátor, az egész közönség az Erzsébet királyné-utj pályára töltött, amely ismét tarthatatlannul szűknek bizonyult a hívek befogadására. Elégző zápos volt a nap sportja és az általános érdeklődés kísérte a Derby-kisérlet versenyt, amely tulajdonképpen The Plunger és Pusztalánya mérkőzésének igényezte. De míg The Plunger az egész után óriási fölönyvel járt társai előtt, Pusztalányát az utolsó métereken még a második helytől is elhőtte Parasz. A versenvek részletes eredménye a következő:

I. Háromévesek versenye. 13.000 K. 2000 m. 1. Csavargó (Seager), 2. Skoppelfrau (Mills), 3. Rose Axtell (Schwitzer). Indult még: Mania. — Tot.: 10:35. Helyre 10:13, 21.

II. Ezerlővesenye. 18.000 K. 2400 m. 1. Pazar (Novák), 2. Oberon (Smay), 3. Forgószél (Thomann). Indultak még: Alamuszi, Union, Quintillus Varus. — Tot.: 10:18. Helyre 10:15, 21.

III. Nyeretlen négyévesek versenye. 10.000 K. 2400 m. 1. Rimbó (Wodorn), 2. Diák (Cassolini), 3. Tomi (Schwarzsinger). Indult még: Buzavirág. — Tot.: 10:12. Helyre 10:11, 12.

IV. Derby-kisérlet versenye. 27.000 K. 3000 m. 1. The Plunger (Mills), 2. Parasz (Cassolini), 3. Pusztalánya (Schwitzer). Indult még: Mánóza. — Tot.: 10:16. Helyre 10:13, 21.

V. Ötöt évesek versenye. 16.000 K. 2200 m. 1. Najad (Novák), 2. Rosen Lyburn (Cassolini), 3. Baboosa (Seager). Indultak még: May, Scharnhorst, Bács, On. — Tot.: 10:26. Helyre 10:26, 19, 23.

VI. Hátsófogó díj. 27.000 K. 2400 m. 1. Luki (Sennyei), 2. Nábob (Schwitzer), 3. Nóta (Cassolini). Indultak még: Bisamburg, Látrány. — Tot.: 10:33. Helyre 10:17, 35.

VII. Szentlőrinci díj. 13.000 K. 2200 m. 1. Promien (Cassolini), 2. Oratava (Bencó), 3. Lanta (Dieff. O.) Indult még: Mackensen. — Tot.: 10:29. Helyre 10:16, 27.

VIII. Kettesfogó versenye. 12.000 K. 3000 m. 1. Nero—Panaga (Fischer H.), 2. Quini. Varus—Mackensen (Sennyei), 3. Lorenz Douglas—Alamuszi (Orosz). Indult még: Báró—Bátor. — Tot.: 10:11. Helyre 10:13, 14.

KÖZGAZDASÁG

Pénzt kapnak a bankok

A IX-ik hadikölcsönre befizetett összegeket visszafizetik.

Mint a *Hétfői Napló* beavatott helyről értesül, a bankok a jövő héten pénzt kapnak, még pedig azokat az összegeket, amelyeket régebben a IX-ik hadikölcsönre előbb lefizettek. Körülbelül 900 millió korona lefolytásként van szó és a pénzügyi kormány már értesítette a bankokat, hogy az esedékes összeg rendelkezésükre áll a jövő hét folyamán. A bankok összesen körülbelül 24 milliárd követelést támasztanak a kormánnyal szemben, amely azonban most a bankok követelésének mintegy 40%-át lefolyósítja. A bankok és takarékpénztárak részéről Hegedüs Loránt kapta azt a megbízatást, hogy a pénzügyi kormányfő tárgyaljon a bankok pénzigénye ügyében.

A kávéházi magánfogalom irányzata szombat és vasárnap is egyszerre erőteljesen megerősült. A legelőbb érlelt rezevó volt, ami nagy árvájlást idézett elő. Magyar hitel 1595—1600 körül költetett, Javult a Fabank és a Déli vasút is és erősen keresették a Közúti. A korlátpiacon a Schlick-részvényeket keresték 1000 K-val is. Pénz volt az Ingatlanbankra, Lichtgre, Danicára, Lángra, Nasicra, Rézbányaira, Viktoria fabutorra és a malomértékek közül különösen a Conciardiára. A valutapiacon a márka és a dollár emelkedtek.

Magyar-Olasz Bank R-T. hétfőn tartotta meg alakuló közgyűlést Castiglioni Camillo elnöke alatt. Ezt megelőzően ugyanekkor megtartották a Magyar Fekereskedők Hitelintézete Rt. (Fabank) és a Magyar Országos Bank Rt. közgyűléseit, amelyben a nevezett intézeteknek a Magyar-Olasz Bank Részvénytársaságba való beolvadását határozták el. A Magyar-Olasz Bank Rt. alapítókéje, mint már említettük, 300,000,000 korona rug, amely 1,500,000 darab 200 koronás részvényből áll. A részvényekből 720,000 darab — 1 régi részvényre 2 új részvény — a Fabank részvényeinek, 210,000 darab pedig — 25 régi részvényre 42 új részvény — az Országos Bank részvényeinek engedték át, míg a fennmaradó 570,000 darab részvényt 100 százalékos felárral az olasz csoport vett át. Llyképpen a Magyar-Olasz Bank Rt. tevékenységét 300,000,000 korona alapítókéval s 193,000,000 korona nyílt tartalékkal fogja megkezdeni. A Magyar-Olasz Bank Rt. igazgatóságának tagjai lettek: Castiglioni Camillo (elnök), Grande Ufficiale Giuseppe Toeplitz, a Banca Commerciale Italiana adminisztrateur deleguete és vezérigazgatója, Fónagy Aladár és Madarassy-Beck Gyula bíró (alelnökök), továbbá Adler Róbert, Mariano Petronio, a Societa Italiana di Credito Commerciale igazgatója, Gros Béla, Goldfinger Oszkár dr., a „Poeszia” igazgatóság tagjai, Riccardo Gualino nagypapros, San Martino gróf

szenátor, a Banca Commerciale Italiano igazgatóság tagja, Commendatore Mino Gianzana, a Banca Commerciale Italiana ügyvezető igazgatója, Deutsch Frigyes, dr. Hill Jenő, a Fabank igazgatóság tagjai, Goldstein Pál, az Allgemeine Depositenbank igazgatóság tagja és ügyvezető igazgatója, Neumann Gábor, az Allgemeine Depositenbank igazgatója, Egyed Lajos, Stein Ármán, az Országos Bank igazgatóság tagjai, báró Kürthy Lajos v. b. t. l., Matekovich Sándor v. b. t. l., dr. Nagy Ferenc v. b. t. l., báró Szterényi József v. b. t. l. és dr. Éber Antal (vezérigazgató). A felügyelőbizottság tagjai lettek: Barla Odón, Eödrögdi Virgil, dr. Feleki Béla, Pándi Horváth Zsigmond, lovag Jacobovits Rudolf, a Banca Commerciale Italiana volt igazgatója, Lord Adolf, gróf Parravicini Carlo, a Banca Commerciale Italiana igazgatója, Szántó Frigyes és Antonio De Toma mérnök.

Az Agrárbank és a Magyar-Olasz Bank. A Magyar Agrár- és Járudébank Rt. idei rendes közgyűlést május hó második felében fogja megtartani, amelyen az igazgatóság a közgyűlést már tájékoztatói fogja azon tárgyalások eredményéről, amelyek a Magyar-Olasz Banknak az Agrárbankkal való együttműködésére vonatkozóan folyamatban vannak.

A Magyar Unió-Bank R-T. folyó hó 25-én tartotta rendes közgyűlést Rádny Gedeon gróf elnöke alatt. Gerő Vilmos dr. vezérigazgató terjesztette elő az igazgatóság jelentését. Az intézet 1918 júniusában alakult és az 1919. üzletévben együtt másfél év eredményéről számolt be. A közgyűlés elhatározta, hogy az alapítók 40 millió koronára emel fel és a régi részvényeseknek minden három részvényre két új részvényt ajánl fel, darabonként 600 koronás kuraszon. Lymódon az intézet 40 millió korona alapítóké mellett körülbelül 10 millió korona nyílt tartalékkal fog szerepelni. A közgyűlés további folyamán az igazgatóságba új tagokul beválasztottak Teleky József gróf és Laczénbacher Raul. A 2.751.016 koronás 93 filér tiszta nyereségből a részvényesek 30 korona osztalék állapították meg. A közgyűlést követő ügyvezető-igazgató, Rónai Dezső dr. ügyvezető-igazgató, Lélay Gusztáv igazgató, Vas Pál igazgató-helyettes, Gergely Oszkár és Riez Béla pedig cégvezetők neveztettek ki.

Az Országos Vaskereskedelmi és Vasipari Szövetés megalakulása. A Budapesti kereskedelmi és iparkamara díszteremben vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlést az Országos Vaskereskedelmi- és Vasipari Szövetés. Miklós József Béla szerszámgyáros megnívott beszéde után elfogadták az alapszabályokat, majd a választásokat eljétték meg. Elnök lett Satory Ernő, a Rimamurányi Vasmű Rt.-i igazgatója, társelnökök dr. Heinrich Dezső és van den Eynde Hector. Választottak még 10 elnököket. Főtákar Milling Adám, ügyvezető főtákar Bró Ármán, a „Magyar Vaskereskedő” szerkesztője lett. Megválasztották még az igazgatóság tagjait és a pénzügyi és arányi Ignác indítványára a közgyűlés dr. Bíró Pál, a Rimamurányi Vasmű vezérigazgatóját és Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter tiszteletbeli tagokul választotta meg.

Tőkét emel az Auer. A Magyar Gáz- és Villamos Részvénytársaság május 2-iki közgyűlésének tőkeemeléséről is határoz. Ezt oly módon hajlítják végre, hogy a részvények névértékét, 200 koronát, 500 koronára emelik és erre a célra a tartalékalapból négy és félmillió koronát fordítanak.

A Kereskedelmi Hitelbank Bizetése. A Magyar Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága megállapította az 1918. és 1919. üzletévi egyesített mérleg, mely szerint a tiszta nyereség 3.531.789 K 13 fillér tesz ki. Az igazgatóság a folyó hó 20-án tartandó közgyűlést azt fogja javasolni, hogy a két üzletévre részvényenként 32 korona osztalék fizetessék.

A Magyar-Olasz Bank Bizetése. Mint a *Hétfői Napló* értesül, a Magyar-Olasz Bank, amely legutóbb érdekeltséget vállalt a fűmeci cserzanyaggyárral, nagyszabású flmüggyi alapítást tervez. Az erre vonatkozó tárgyalások már előrehaladt stádiumban vannak. Tőkeemlék a butoriparban. A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó Bank és a Magyar Általános Ingatlanbank érdek-

körébe tartozó Malomszky József Asztalosmügy Rt. igazgatósága ülésében az 1918. és 1919. üzletévre szóló osztalékot 32 koronában állapította meg. Ezen vállalat, amely alapítókéjét legutóbb 1,500,000 koronáról 6,000,000 koronára emelte föl, teljesen kibővítette telepit és most már nemcsak az építészatlalosság, hanem a hazai butoripar terén is jelentékeny szerepet tölt be és az utóbbi időben nagymennyiségű kommerzbutort exportált a külföldre. — Ugyanezen bankok — Leszámítolóbank és Ingatlanbank — újabbban kiterjesztették a felföldözö iparban bírt érdekeltségeiket, amennyiben a Győri Fapár és Fajföldözö Részvénytársaságot vonták érekkörükbe. Ezen vállalat telepei a legmértékebbül vannak berendezve és gyártmányai a külföldön is erősen keresettek. Az új érdekeltek képviselőiben az igazgatóságot Havas Emil udv. tanácsos, Halom Dezső, Kádár Gusztáv, Leimödör Ferenc, Popper Odón és Stelner Andor urakkal egészítették ki.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság az 1918. és 1919. üzletévre 4.382.422.44 K nyereséget mutat ki. Az igazgatóság a folyó hó 29-éve egyebhitelt közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a két üzletévre részvényenként 45 korona osztalék fizetessék.

A Schwartzler-Szenatórium tőkeemlése. A Schwartzler-Szenatórium Részvénytársasága vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg közgyűlést Kozka Antal dr. udvari tanácsos, közalapsítványi igazgató elnöklésével. A közgyűlés az összes jelentéseket egyhangyan tudomásul vette, csupán az alapítóknek 3 millió koronáról 4 millió koronára való felemelése tárgyában volt eltérő indítvány Erdélyi Sándor dr.-nak. A közgyűlés azonban Szilágyi Miklós felszólalása és Komlós Jenő dr. ügyvezető igazgató felvilágosítása után óriási többséggel az igazgatóság álláspontját tette magáévá. A választások meglepetése után a közgyűlés véget ért.

MOZGÓKÉP-OTTHON

VI., Teréz-körút 28 Telefon 144—99

RAVENGÁR befejező részei Rejtelmek megoldása

A mai előadások kezdete: 4, 7/6, 7/8 és 9 után.

Pénztár: 7/11—7/1-ig, délután 3 óráig.

A legszebb
matt teint úgy érhető el legbiztosabban, ha a Diana-toiletkészletet használja, amely gyönyörű dobozban, egy Diana-pudert, egy tégyéy Diana-krém-et és egy Diana-zsappant tartalmaz. Sok ezer leány és

asszony
szabadult meg arcának tisztátalanságaitól a Diana-pirne-cikket használatával segítségével. Olyan e három csodaszor, mint a harmat

csókja
mikor a szárazságotól fonnnyadozó mezőt elborítja.

Mindenütt kapható!

Dr. FÜREDI
-féle rendelő-intézet
veter., bór- és neonl
betegk részére.
Remélés egész nap

Bpest, VII., Rákóczi-ut 33. I. em

Nemzeti (Royal) Orfeum
Minden este 9/8 órakor
Zerkovits—Harmat szenációs operette és az összes színházi- és varié-atrakkciók.

7/10—7/11—7/12—7/13—7/14—7/15—7/16—7/17—7/18—7/19—7/20—7/21—7/22—7/23—7/24—7/25—7/26—7/27—7/28—7/29—7/30—7/31

Kezdetéül 8 órakor Kövry Gyula kántor! Uj másod!

BRILLIÁNSZT, gyöngyök, aranyak, platínák, ezüstök
horribilis
áron veasz

INGER ékszerház
Rottenbiller-utca 24
Telefon József 52-64

PÉNZ
ügyleteket lebonyolítunk. TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT elfogadunk. Értékvesztés díjmentes. * NEUSCHILDSZ TESTVÉREK, VI., Lovag-utca 20 Alapítva: 1900. Telefon: 76—68.

Felőlös szerkesztő:
SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS

„USÁGÜZEM” R-T. BUDAPEST